

动态

辽宁： 支持基层中医药人员再教育

辽宁省日前出台决定，在“十二五”期间投入2100万元，实施农村基层人员中医专业成人高等学历教育（大专层次）项目，改变基层中医药人员起点学历低、职称低、服务水平低，具备执业医师资格少的“三低一少”状况，提升农村基层中医药人员的学历层次和业务水平。该教育项目由辽宁中医药大学承担教学任务，具体目标是连续4年，每年遴选500名，为全省基层培养2000名专科及专科以上学历的在职中医药人员。力争到2015年，全省农村基层中医卫生技术人员大专及以上学历者达到50%。为减轻学员经济负担，学员在3年学习期间的学费、书本费、实习费全部由省财政负担。省财政按照每人每年3500元的标准给予补助，其中3000元为成人大专以上学历教育学费、500元为教材费。

（本刊通讯员）

河北馆陶： 推进医疗卫生体制机制改革

河北省馆陶县财政局积极出台相关措施，推进医疗卫生体制机制改革。一是全面实施基本药物制度。拨付90万元零差率销售补贴，支持卫生院现有库存药品全部按购进价零差率销售。二是科学合理测算收支基数。组织专人对乡镇卫生机构的经营收入、经费支出、固定资产、债权债务等进行核查，合理测算收支基数。三是建立财政足额补偿保障机制。足额安排基层卫生机构在职人员经费、离退休人员经费，其中，安排基本公共卫生服务补助资金447万元，绩效考核补助资金250万元，安排新农合补助资金412万元，安排药品零差率中央财政补助资金70万元。四是创新资

金运作新模式。县财政设专账管理，各基层医疗卫生机构开设零余额账户，实行收入全部上缴财政、支出国库集中支付的管理模式。五是完善考核制约长效机制。建立了绩效考核与补助经费、职工工资相挂钩的考核激励机制。考核结果在规定分值以上的按100%给予补助；低于规定分值的，按实际完成的百分比进行补助。基层医疗卫生机构职工全部实行绩效工资，对关键岗位、业务骨干等进行奖励。

（何金科 靳广才 刘彦丽）

山西孝义： 引导农户实施舍饲圈养

山西省孝义市财政部门近日出台财政奖补措施，引导草食富散农户实施舍饲圈养，以巩固造林绿化成果，确保封山禁牧取得实效。具体奖补标准包括：对新建的羊舍或牛舍面积达到100平方米以上的，根据养殖小区的规模分别按每平方米350元、250元、150元三个等级进行补助；对养殖户或与养殖户签订供草协议的种植户，种植优质牧草以及青贮玉米、高粱草等饲草作物的，均参照国家玉米、小杂粮粮食直补政策给予等额补助；对青贮窖建设按立方数进行补助，采用水泥硬化结构的每立方一次性补助70元，采用简易结构的每立方一次性补助30元；对购买国家农机具补贴目录范围内饲草饲料加工机械的，除享受国家农机具补贴外，市财政再给予购机款20%的补贴，并对组织好的乡镇分别给予5万元、3万元、1万元的奖励。

（本刊通讯员）

内蒙古锡盟： 扶持大学生创业就业

内蒙古自治区锡林郭勒盟财政部

积极出台扶持措施，鼓励和支持大学生创业就业。一是落实各项优惠政策，开设大学生工商注册登记窗口“绿色通道”，通过预约服务、跟踪服务、延时服务等方式，为大学生创业提供优质服务。对提交材料齐备、符合条件的当场予以登记，减少等候时间。二是搭建“就业桥”，安排资金，组织引导、开展各类“就业培训会”、“招聘会”、“报告会”活动，为大学生和用人单位搭建有效沟通平台，帮助大学毕业生了解创业知识，提高创业能力。2011年，全盟共征集各类就业岗位14890个，达成就业意向4995人。三是积极开展帮扶，加强了对大学毕业生在申请小额贷款、大学生自主创业贷款等方面的帮扶力度，帮助大学生解决贷款难的问题。四是主动上门服务，定期回访已成功创业的高校毕业生，及时为其解决政策、融资问题等。

（本刊通讯员）

江苏东海： 推进养老保险城乡一体化

江苏省东海县财政部门近日出台办法，打破城乡界限，建立统筹城乡的居民社会养老保险制度，推进城乡社保制度一体化。一是参保条件打破城乡界限。城镇居民和农村居民补助范围、标准、对象一致，不再对城镇和农村居民参保条件作出区分。凡本县户籍，年满16周岁（不含在校学生），未参加企业职工基本养老保险的城乡居民均可参保。二是缴费标准区别对待。农村居民采取“个人缴费、集体补助、政府补贴”三方筹资模式，城镇居民采取“个人缴费、政府补贴”两方筹资模式。缴费标准设定为每人每年100—1600元不等的14个档次，参保人自主选择档次缴费，多缴多得。三是政府补贴实行分档补贴。参保人按年正常缴费的，对参保人给予财政补贴。其中，对选择600元（含

600元)以下缴费档次的,给予每人每年30元缴费补贴;对选择600元以上较高缴费档次的,给予每人每年不低于50元缴费补贴。四是养老金待遇长缴多得。养老金待遇由基础养老金和个人账户养老金组成,支付终身。基础养老金标准每人每月为60元,对于连续缴费超过15年的城乡居民,从第16年起,每超过一年,基础养老金加发1%。五是给予困难群体政策扶持。对城乡重度残疾人等困难群体,政府为其代缴全部养老保险费。对计划生育独生子女伤残、死亡的,给予其父母每月另增基础养老金20元,提高和增发部分的资金由县、乡(镇)财政共同承担。

(本刊通讯员)

安徽广德： 加快水利改革发展

近年来,安徽省广德县财政部门积极筹集资金,推动水利改革发展。一是加大项目资金争取力度。近5年来,共向上争取除险水库除险加固资金1.07亿元,小型农田水利建设资金5516万元。同时,优化支出结构,重点支持中小河流治理、小型病险水库除险加固和小型农田水利建设。二是完善农田水利建设资金保障机制。县、乡两级建立农田水利建设专项资金,并逐年增加规模。自2011年起,每年从土地出让金收益和城市建设维护税中安排一定比例资金用于农田水利建设、水源工程建设等。三是创新资金使用方式,打造水利融资平台。组建水利开发公司,通过BT、BOT等融资手段,支持新建了粮长门水库、无量溪河道治理等重大项目建设;引导鼓励金融机构放贷资金,支持水利建设。四是引导社会资金投入。加大“一事一议”奖补力度,引导和鼓励农民对农田水利设施投工投劳、参与农村水利设施管护。制定优惠政策,鼓励

企业投资建设城镇中小河流治理,对取得显著成绩的单位和个人予以奖励。

(本刊通讯员)

福建安溪： 扶持企业科学发展

福建省安溪县财政部门积极出台措施,扶持企业科学发展。一是安排财政补贴资金,引导企业创建省、市认证的“技术研发平台”,改变研发机构不规范,技术成果不能及时申请专利的问题,提高企业技术研发竞争力。二是主动为企业向上申报扶持资金、技改补助。截至目前,已帮助20家企业转报相关扶持资金;联合相关部门开展多场大型人才招聘会,为企业解决“用工难”问题。三是加大企业自主创新支持力度。2012年,安排专项资金5000万元,重点用于扶持企业自主创新及技术改造、支持企业节能减排、扶持战略性新兴产业发展。四是做好企业扶持咨询工作。支持开通“12312”小微企业服务电话,为企业发展中遇到的实际困难提供咨询帮助;安排资金,组织开展中小企业管理人员参加“万家中小企业人才管理信息化提升工程”,提高企业科学管理水平。

(本刊通讯员)

江西吉安： 改善教师生活待遇

近年来,江西省吉安县财政部门不断加大投入,改善义务教育阶段教师生活待遇,优先发展教育事业。一是提高教师补贴发放标准。按每人每月130—160元的标准为全县799名山区教师落实了新补贴标准;从2011年9月起,对在村小和教学点工作一年以上的在岗教师,每人每月发放100元工作补贴。二是解决教师职称评聘难题。针对部分优秀教师因职称岗位少难以聘任的问题,出台职称评聘地方奖励暂行办法,职称聘

任实行“地方粮票”制,由县财政安排专项资金每年为100多名优秀教师解决职称聘任问题。三是保障落实教师绩效工资。做到教师的绩效工资与公务员相同、与市本级同步,从2011年7月开始,义务教育阶段的教师每人每月增加600元,使年绩效工资人均达到2.2万元。四是支持建设教师周转房。针对教师住房紧张的状况,规划专项用地为县城新教师、贫困教师、农村教师建设周转房。

(本刊通讯员)

广东小榄： 改善外来务工人员生活条件

广东省中山市小榄镇通过政策支持、安排专项资金等方式,不断改善外来务工人员工作生活条件。一是通过资金减免政策等,解决子女入学难问题。把符合条件的持有中山市居住证的外来务工人员子女列入免费义务教育范围;落实外来务工人员子女入学收费减免政策;积极扶持民办教育发展;配合推行入学积分政策。二是安排专项资金,做好计划生育服务。加大对外来务工人员计划生育服务管理经费的投入,对按时参加计划生育检查的外来务工人员赠送保险服务;对符合政策生育、落实计划生育要求的外来务工人员给予一次性补助;加大对落实计划生育措施对象的奖励力度。三是支持开展文娱活动,丰富精神文化生活。安排专项资金,支持为外来务工人员提供丰富多彩的文化娱乐活动。在人员较集中的大型企业、文化广场安排各种文艺演出等。四是开展职业培训,提高综合素质。安排资金,推进全民基础素质教育的部分学位开放给在小榄镇工作三年或以上的外来务工人员,让大量没有达到高中或中专学历的外来务工人员掌握相关技能,以提高其个人素质。

(本刊通讯员)